

出入境管理法:把好国家大门

全国人大常委会第二十七次会议昨审议通过

据新华社北京6月30日电(记者 杨维汉 刘奕湛 史竞男)《中华人民共和国出境入境管理法》30日经第十一届全国人大常委会第二十七次会议审议通过。专家指出,为维护我国主权、国家安全和秩序,促进对外交往和对外开放,制定这部法律规范出境入境管理,具有重大现实意义。

公安部副部长杨焕宁表示,出

境入境管理工作当前出现了一些新的情况和问题:大量外国人来华旅游、访问、从事商务活动,既给中国经济社会发展带来机遇,同时也对国家安全和社管理提出了更高的要求;现行法律规定的签证制度、居留管理制度不够完善,管理上存在漏洞;近年来外国人“非法入境、非法居留、非法就业”问题突出,需要采取有针对性的措施进一步完善有

关制度。

法律进一步完善了入境签证制度,明确签证分为外交签证、礼遇签证、公务签证和普通签证,并在普通签证中增加规定“人才引进”类别,以吸引海外优秀人才。同时,完善了永久居留制度,规定对中国经济社会发展作出突出贡献或者符合其他在中国境内永久居留条件的外国人,经本人申请和公安部批准,取得

永久居留资格。

外国人非法入境、非法居留、非法就业是我国经济社会发展到一定阶段的产物。为解决“三非”问题,出境入境管理法主要规定了完善外国人签证签发制度、完善外国人停留居留管理制度、完善不准外国人入境出境制度,以及加大防范和打击“三非”外国人力度的具体措施。

>> 外国人工作类居留证件有效期最短90天

外国人非工作类居留证件的有效期最短为180天,最长为5年,但是工作类居留证件的有效期最短为90天。

外国人所持签证注明入境后

需要办理居留证件的,应当自入境之日起30日内,向拟居留地县级以上地方人民政府公安机关出入境管理机构申请办理外国人居留证件。

>> 非法聘用外国人将被处以重罚

法律中对外国人“非法就业”做出明确规定,外国人有下列行为之一的,属于非法就业:未按照规定取得工作许可和工作类居留证件在中国境内工作的;超出工作许可限定范围在中国境内工作的;外国留学生违反勤工助学管理规定,超出规定的岗位范围或者时限在中国境内工作的。

法律明确指出,介绍外国人非法就业的,对个人处每非法介绍一人五千元,总额不超过五万元的罚款;对单位处每非法介绍一人五千元,总额不超过十万元的罚款;有违法所得的,没收违法所得。非法聘用外国人的,处每非法聘用一人一万元,总额不超过十万元的罚款;有违法所得的,没收违法所得。

>> 被驱逐出境的外国人十年内不准入境

出境入境管理法规定,外国人非法居留的,给予警告;情节严重的,处每非法居留一日五百元,总额不超过一万元的罚款或者五日以上十五日以下拘留。容留、藏匿非法入境、非法居留的外国人,协助非法入境、非法居留的外国人逃避检查,或者为非法居留的外国人违法提供出境入境证件的,处二千元以上一万元以下罚款;情节严重的,处五日以上十五日以下拘留,并处五千元以上二万元以下罚款,有违法所得的,没收违法所得。外

国人非法就业的,处五千元以上二万元以下罚款;情节严重的,处五日以上十五日以下拘留,并处五千元以上二万元以下罚款。

法律还规定,外国人从事与停留居留事由不相符的活动,或者有其他违反中国法律、法规规定,不适宜在中国境内继续停留居留情形的,可以处限期出境。外国人违反本法规定,情节严重,尚不构成犯罪的,公安部可以处驱逐出境。被驱逐出境的外国人,自被驱逐出境之日起十年内不准入境。 据新华社



■ 火灾现场
新华社发

天津蓟县一商厦火灾 10人死亡

新华社天津6月30日电 6月30日下午16时许,天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾。截至当晚23时,记者从天津市有关方面

了解到,初步确认10人死亡,16人受伤。

目前火势已被扑灭,现场正在清理。事故原因正在调查中。

在2012年7月1日零时前,单位和个人已经与车辆销售经营者签订中小客车预售合同、收取预订金的,凭销售合同或车辆销售统一发票,并通过广州市公证机构获得上述材料真实性的公证证明,不需要申请办理指标证明文件,可直接办理车辆注册及转移登记。

目前,广州实际人口超过1600万人,至今年5月,全市机动车保有量240.5万辆,其中中小客车167.4万辆,是5年前的2.5倍,年均增长率达19.0%。

广州今起购车须申请指标

中小客车总量调控试行管理措施为期一年

据新华社广州6月30日电(记者 陈冀)广州市政府6月30日晚宣布,广州市将于7月1日零时起正式实施中小客车总量调控交通政策,这意味着从7月1日起广州市购车须申请指标。

广州市交委6月30日晚召开新闻发布会,宣布要“系统改善城市

交通及试行中小客车总量调控管理”,同时发布了《关于广州市试行中小客车总量调控管理的通告》,此通告将试行一年,未来一年内,广州市市中小客车增量配额为12万辆,每月1万辆。

在2012年7月1日零时起一个月内全市将暂停办理中小客车的

注册及转移登记,后续各个月度平均分配增量配额。各类机关、企事业单位、社会团体及其他组织和个人购买中小客车将按照相关规定申请取得本市中小客车配置指标。同时,广州市还宣布,广州将实行非本市籍载客车辆按时段在指定区域的限制通行措施。

急跳下来,飞奔过去 小伙接住坠楼小孩

本报讯 据衡阳日报报道:6月27日下午5时30分左右,湖南衡阳县城红旗路一老式居民楼上演了惊心动魄的一幕:一名3岁半小男孩从3楼租房爬出窗外,不慎坠楼。千钧一发之际,21岁的小伙子付辽宇奋不顾身从近5米高的二楼歌台跳下,以百米冲刺的速度赶至窗口楼下,伸开双臂将坠楼小男孩成功接住。

被救的这名小男孩名叫刘翔,今年3岁半。

6月28日,经过多方打听,小男孩的母亲刘君香和外婆彭小英才

得知,救人者付辽宇是衡阳县民政局救助站的一名职工。当天上午,他们专程赶到民政局,将一面写有“救命之恩、永生难忘”的鲜红锦旗交到恩人付辽宇手中。

“当时救人的一幕,真是惊险万分!”据付辽宇的父亲付安民介绍,6月27日下午5时多,自己正准备出门办事,刚走出门,就听见隔壁楼上有小孩哭声,循着哭声往上一看,付安民吓出了一身冷汗:隔壁院子三楼的窗台上吊着一个小男孩,双腿悬空,仅靠稚嫩的双手紧紧抓住窗沿水泥板,边哭边喊:“救救我。”付

安民当即对着正在家里安装空调的付辽宇大喊:“儿子,赶紧下楼救人。”自己急忙往旁边的三楼跑,想从小男孩的家里进入救人,父子俩来个“里应外合”。

付辽宇当即从二楼纵身跳至水泥地面,飞奔至楼下,准备救人。

这段距离约30米,付辽宇的冲刺为救人赢得了最宝贵的几秒钟。

“正当我赶到楼下,小男孩刚好坠楼,我张开双臂成功接住了。”付辽宇告诉记者,整个过程太短了,来不及去思考什么,只能听从最本能的反应了。

小男孩的母亲在鞋厂做事,父亲在广东打工,负责带小孩的是外婆。为了补贴家用,外婆白天等外孙睡着了,便抽空上街擦鞋,赚点生活费。外婆说:“当时,外孙正在睡觉,我便锁好门外出擦鞋,没想到他很快醒了,哭着爬上没有安装防盗网的窗子……”

武警出身的付辽宇成功接住了小刘翔,但巨大的冲击力使得两人同时跌倒在地。值得庆幸的是,小刘翔面部只是轻微擦伤;付辽宇被撞成短暂性昏迷。由于鼻梁骨折,上唇撕裂,医院为其做了手术。

横贯东、中、西部地区 汉宜铁路今通车

据新华社宜昌今日电 今日,横贯我国东、中、西部地区的沪汉蓉快速铁路大通道的重要组成部分(武)汉宜(昌)铁路正式开通运营。

汉宜铁路东起汉口站,终至宜昌东站,穿越江汉平原腹地的汉川、天门、仙桃、潜江、荆州、枝江等地市,正线全长293.1公里,设计时速200公里,为国家I级双线电气化铁路。据介绍,汉宜铁路初期运营计划开行动车26对,武汉到荆州最快只需1小时,武汉到宜昌最快只需1小时39分钟,比现在缩短2小时20分左右。

全国人大常委会: 王立军代表资格终止

新华社北京6月30日电 重庆市人大常委会常务委员会2012年6月26日接受了王立军辞去第十一届全国人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,王立军的代表资格终止。

现在,第十一届全国人民代表大会实有代表2977人。

特此公告。

全国人民代表大会常务委员会 2012年6月30日

“6·29”反劫机机组 受到嘉奖

据新华社北京6月30日电 记者29日晚从中国民用航空局获悉,中国民航局研究决定授予“6·29”反劫机机组“中国民航反劫机英雄机组”荣誉称号并通报嘉奖。

2012年6月29日,天津航空公司GS7554航班机组执行新疆和田到乌鲁木齐飞行任务时,遭遇6名歹徒暴力劫机,机组人员在旅客协助下成功制服歹徒。中国民航局的嘉奖令指出,在事件处置过程中,机组临危不惧、果断处置,2名安全员、2名乘务员光荣负伤;飞行人员沉着冷静、妥善应对,驾驶飞机安全返航。多名旅客见义勇为,挺身而出,体现了公民的正义感和责任感。他们在危急时刻发挥了关键作用,为维护国家安全和人民群众生命财产安全做出了突出贡献。

江西省直事业单位 公费医疗终结

据新华社南昌6月30日专电(记者罗鑫)记者从江西省人力资源和社会保障厅获悉,自今年7月1日起,江西将省直机关事业单位在编在职人员以及退休人员全部纳入城镇职工医疗保险、大病补充医疗保险、单位补充医疗保险的覆盖范围。省直机关事业单位公费医疗由此走向终结。

新疆震区 共记录到余震279次

本报讯 乌鲁木齐消息:据新疆地震台网最新数据,截至30日19时,新疆新疆和静县交界6.6级地震共记录到余震总数279次。

其中震级最高位4.9级,3.0至3.9级地震12个,其余均为3.0级以下地震。

截至目前,地震造成伊犁州新源县、尼勒克县、昭苏县、特克斯县、伊宁县、巩留县等地64500多人受灾,其中35人受伤。

和静县巩乃斯镇部分房屋开裂倒塌,十多人受伤。